

Приложение № 2
УТВЕРЖДЕНА
приказом Росстата
от .08.2017 г. № .

Федеральное статистическое наблюдение
Конфиденциальность гарантируется получателем информации

ВЫБОРОЧНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ РЕПРОДУКТИВНЫХ ПЛАНОВ НАСЕЛЕНИЯ

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ВОПРОСНИК

Представляют:	Сроки представления
интервьюеры выборочного наблюдения репродуктивных планов населения - территориальному органу Росстата в субъекте Российской Федерации по установленному им адресу	До 6 октября 2017 г.

ВЫБОРОЧНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ Форма № 2 - репродуктивные планы

Приказ Росстата
об утверждении формы
от _____ 201 г. № _____

1 раз в 5 лет

ИДЕНТИФИКАЦИОННЫЙ НОМЕР ИНДИВИДУАЛЬНОГО ВОПРОСНИКА:

Код формы по ОКУД	Код субъекта Российской Федерации по ОКТМО (1,2 знаки)	Код населенного пункта (внутригородского района) по ОКТМО (3-11 знаки)	Код типа населенного пункта (городской - 1, сельский - 2)	№ п/п домохозяйства в пределах счетного участка субъекта Российской Федерации (4 знака)
1	2	3	4	5
0605021	__ __	__ __ __ __ __ __ __ __ __ __	__	__ __ __ __

I. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О РЕСПОНДЕНТЕ

1. ВАШ ПОЛ

- 1 - мужской
2 - женский

2. КОГДА ВЫ РОДИЛИСЬ?

_____ (месяц) _____ (год)

3. ВАШЕ ОБРАЗОВАНИЕ

- 1 - начальное общее (начальное)
- 2 - основное общее (неполное среднее)
- 3 - среднее общее (полное общее)
- 4 - среднее профессиональное:
 - по программе подготовки квалифицированных рабочих, служащих (начальное профессиональное);
 - по программе подготовки специалистов среднего звена (среднее специальное).
- 5 - неполное высшее профессиональное (незаконченное высшее)
- 6 - высшее профессиональное
- 7 - кадры высшей квалификации (послевузовское)
- 8 - не имею образования → Умеете ли Вы читать и писать: - да
- нет
- 9 – отказ от ответа

3.1. ВЫ УЧИТЕСЬ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ?

- 1 – да
- 2 – нет
- 3 – нахожусь в академическом отпуске

4. УКАЖИТЕ ВАШ ОСНОВНОЙ ВИД ЗАНЯТОСТИ (ДЛЯ НАХОДЯЩИХСЯ В ОТПУСКЕ ПО БЕРЕМЕННОСТИ И РОДАМ ИЛИ ПО УХОДУ ЗА РЕБЕНКОМ – ВИД ЗАНЯТОСТИ НАКАНУНЕ ВЫХОДА В ОТПУСК)

- 1 - работаю в бюджетной организации
- 2 - работаю во внебюджетной организации
- 3 – занимаюсь собственным бизнесом/индивидуальный предприниматель
- 4 - не работаю *если в вопросе 4 выбран вариант ответа 4, переходите к вопросам 4.1 и 4.2*
- 5 - нет постоянной работы, но есть случайные нерегулярные заработки
- 6 - занимаюсь только личным подсобным или приусадебным хозяйством
- 7 - учусь
- 8 – другое (укажите, пожалуйста) _____

На вопросы 4.1 -4.2 отвечают те, кто в вопросе 4 выбран вариант ответа 4.

4.1 ВЫ РАБОТАЛИ РАНЬШЕ?

- 1- нет, никогда не работал (а) или всегда занималась (занимался) только домом
- 2 - раньше работал(а)

4.2 ВЫ СЕЙЧАС ИЩЕТЕ РАБОТУ?

- 1 – нет, не ищу и не собираюсь в ближайшее время
- 2 – да, ищу работу или собираюсь искать в ближайшее время

II. БРАК

5. СОСТОИТЕ ЛИ ВЫ СЕЙЧАС В БРАКЕ?

- 1 - состою в зарегистрированном браке
 2 - состою в незарегистрированном браке
 3 - не состою, но раньше состоял(а) в зарегистрированном браке: $\rightarrow \begin{cases} 3.1 - \text{разведен(а) официально (развод зарегистрирован)} \\ 3.2 - \text{разошелся(лась)} \\ 3.3 - \text{вдовец/вдова} \end{cases}$
 4 - не состою, но раньше состоял(а) в незарегистрированном браке
 5 - никогда не состоял(а) в браке (в зарегистрированном или незарегистрированном) \Rightarrow *если в вопросе 5 выбран вариант ответа 5, переходите к вопросу 11.*
 6 – отказ от ответа

Deleted:

6. ЕСЛИ ВЫ СОСТОИТЕ СЕЙЧАС ИЛИ КОГДА-ЛИБО СОСТОЯЛИ В БРАКЕ, ТО ВСПОМНИТЕ, КОГДА ВЫ ВСТУПИЛИ В ПЕРВЫЙ БРАК? (укажите месяц и год начала первого брака, независимо от того, был он зарегистрирован или нет)

_____ (месяц) _____ (год)

*Если в вопросе 5 выбран вариант ответа 3, 4 переходите к вопросу 11.**На вопросы 7-8 отвечают только те респонденты, которые ответили, что сейчас состоят в браке, независимо от того, зарегистрирован брак или нет (если в вопросе 5 выбраны ответы 1, 2).*7. ВАШ НЫНЕШНИЙ БРАК ПЕРВЫЙ ИЛИ НЕ ПЕРВЫЙ?

- 1 - первый \Rightarrow *если в вопросе 7 выбран вариант ответа 1, переходите к вопросу 9.*
 2 - не первый

8. КОГДА ВЫ ВСТУПИЛИ В НЫНЕШНИЙ БРАК? (укажите месяц и год начала нынешнего брака, независимо от того, был он зарегистрирован или нет)

_____ (месяц) _____ (год)

*На вопрос 9 отвечают только те респонденты, у которых в вопросе 5 выбран вариант ответа 1, остальные переходят к вопросу 10.*9. КОГДА ЗАРЕГИСТРИРОВАН ВАШ НЫНЕШНИЙ БРАК? (укажите месяц и год регистрации нынешнего брака)_____ (месяц) _____ (год), *переходите к вопросу 11.**На вопрос 10 отвечают респонденты, у кого в вопросе 5 выбран вариант ответа 2.*10. СОБИРАЕТЕСЬ ЛИ ВЫ ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ ВАШЕ ПАРТНЕРСТВО В СЛЕДУЮЩИХ ВОЗМОЖНЫХ СЛУЧАЯХ? (отметьте один вариант ответа по каждой строке)

№№	Возможные случаи	Да, обязательно	Да, желательно	Нет	Трудно сказать
10-1	При отсутствии беременности	1	2	3	4
10-2	В случае беременности до рождения ребенка	1	2	3	4
10-3	После рождения ребенка	1	2	3	4

11. НУЖНО ЛИ, ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, РЕГИСТРИРОВАТЬ БРАК? (отметьте один вариант ответа по каждой строке, независимо от того, состоите ли Вы в браке и в каком, первом или повторном).

№№	Брак	Обязательно	Желательно	Нет не нужно
11-1	Первый	1	2	3
11-2	Повторный	1	2	3

На вопрос 12-1 отвечают только те респонденты, которые выбрали в вопросе 11-1 вариант ответа 1 или 2.

На вопрос 12-2 отвечают только те респонденты, которые выбрали в вопросе 11-2 вариант ответа 1 или 2.

12. ЕСЛИ ВЫ СЧИТАЕТЕ, ЧТО БРАК НУЖНО РЕГИСТРИРОВАТЬ, ТО КОГДА? (отметьте один из вариантов ответа)

№№	Брак	Прежде чем начать жить вместе	Сразу же, как начали жить вместе	Сначала надо пожить вместе, а затем регистрировать	Регистрировать только если наступила беременность	Регистрировать только если родился ребенок
12-1	Первый	1	2	3	4	5
12-2	Повторный	1	2	3	4	5

III. РОЖДЕНИЕ ДЕТЕЙ

13. СКОЛЬКО ВСЕГО ДЕТЕЙ У ВАС РОДИЛОСЬ? (запишите число детей)

Если в вопросе 13 выбран вариант ответа 0 ребенка, переходите к вопросу 14.1.

14. УКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, ПРО КАЖДОГО ИЗ РОЖДЕННЫХ ДЕТЕЙ, НАЧИНАЯ СО СТАРШЕГО РЕБЕНКА: ПОЛ, ДАТУ РОЖДЕНИЯ, ЖИВ РЕБЕНОК ИЛИ НЕТ?

№№	Очередность рождения	Пол (1 – мужской; 2 – женский)		Месяц и год рождения	Жив ли сейчас (1 – да; 2 – нет)		Если умер, то месяц и год смерти ребенка
14-1 – 14-4	Первый	1	2		1	2	
14-5 – 14-8	Второй	1	2		1	2	
14-9 – 14-12	Третий	1	2		1	2	
14-13 – 14-16	Четвертый	1	2		1	2	
14-17 – 14-20	Пятый	1	2		1	2	
14-21 – 14-24	Шестой	1	2		1	2	
14-25 – 14-28	Седьмой	1	2		1	2	
14-29 – 14-32	Восьмой	1	2		1	2	
14-33 – 14-36	Девятый	1	2		1	2	
14-37 – 14-40	Десятый	1	2		1	2	
14-41 – 14-44		1	2		1	2	
14-45 – 14-48		1	2		1	2	

14.1. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ВЫ ПО СОСТОЯНИЮ ЗДОРОВЬЯ МОЖЕТЕ ИМЕТЬ ДЕТЕЙ?

- 1 – да
- 2 – нет
- 3 – затрудняюсь ответить

На вопросы 14.2–18 отвечают только те респонденты, которые ответили, что сейчас состоят в браке, независимо от того, зарегистрирован брак или нет (у кого в вопросе 5 выбраны варианты ответов 1, 2).

14.2. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ВАШ(А) СУПРУГ/СУПРУГА (ПАРТНЕР/ПАРТНЕРША) ПО СОСТОЯНИЮ ЗДОРОВЬЯ МОЖЕТ ИМЕТЬ ДЕТЕЙ?

- 1 – да
- 2 – нет
- 3 – затрудняюсь ответить

Если в вопросе 5 выбраны варианты ответов 3, 4 и 5:

- женщины переходят к вопросу 19;
- мужчины переходят к вопросу 24.

На вопросы 15-16 не отвечают респонденты, которые в вопросе 13 указали число «0»

15. ВСЕ ЛИ ВАШИ ДЕТИ РОЖДЕНЫ В НЫНЕШНЕМ БРАКЕ?

1 - да ⇒ *если выбран ответ 1, то в вопросе 16 автоматически проставляется цифра, указанная в ответе на вопрос 13.*

2 - нет

16. СКОЛЬКО ДЕТЕЙ РОЖДЕНЫ В НЫНЕШНЕМ БРАКЕ? (укажите число детей)**17. ПРЕДОХРАНЯЛИСЬ (ПРЕДОХРАНЯЕТЕСЬ) ЛИ ВЫ С МУЖЕМ (ЖЕНОЙ) ОТ БЕРЕМЕННОСТИ В НЫНЕШНЕМ БРАКЕ?**

Не имеющие детей (*в вопросе 13 выбран вариант ответа 0 ребенка*) отвечают только на вопрос 17-1 или выбирают 17-5.

Не имеющие детей в нынешнем браке (*в вопросе 16 выбран вариант ответа 0 ребенка*) отвечают только на вопрос 17-1 или выбирают 17-5.

Имеющие 1 ребенка в нынешнем браке (*в вопросе 16 указан 1 ребенок*) отвечают на вопросы 17-1 и 17-4 или выбирают 17-5.

Имеющие 2 детей в нынешнем браке (*в вопросе 16 указано 2 ребенка*) отвечают на вопросы 17-1, 17-2 и 17-4 или выбирают 17-5.

Имеющие 3 и более детей в нынешнем браке (*в вопросе 16 указано 3 и более 3-х детей*) отвечают на все вопросы или выбирают 17-5.

№№	Варианты ответов	Да	Нет
17-1	После вступления в нынешний брак до рождения первого ребенка	1	2
17-2	Между рождениями первого и второго ребенка в нынешнем браке	1	2
17-3	Между рождениями второго и третьего ребенка в нынешнем браке	1	2
17-4	После рождения младшего ребенка в нынешнем браке	1	2
17-5	Отказ от ответа/трудно сказать		

На вопрос 18 отвечают только женщины (в вопросе 1 выбран вариант ответа 2). Мужчины (в вопросе 1 выбран вариант ответа 1) переходят к вопросу 24.

18. БЫЛИ ЛИ У ВАС АБОРТЫ?

Не имеющие детей (*в вопросе 13 выбран вариант ответа 0 ребенка*) отвечают только на вопросы 18-1 и 18-2 или выбирают 18-6.

Не имеющие детей в нынешнем браке (*в вопросе 16 выбран вариант ответа 0 ребенка*) отвечают только на вопросы 18-1 и 18-2 или выбирают 18-6.

Имеющие 1 ребенка в нынешнем браке (*в вопросе 16 выбран вариант ответа 1 ребенок*) отвечают на вопросы 18-1, 18-2 и 18-5 или выбирают 18-6.

Имеющие 2 детей в нынешнем (*в вопросе 16 выбран вариант ответа 2 ребенка*) отвечают на вопросы 18-1, 18-2, 18-3 и 18-5 или выбирают 18-6.

Имеющие 3 и более детей (*в вопросе 16 выбран вариант ответа 3 ребенка и более 3-х детей*) отвечают на все вопросы или выбирают 18-6.

№№	Варианты ответов	Да	Нет
18-1	До вступления в нынешний брак	1	2
18-2	После вступления в нынешний брак до рождения первого ребенка	1	2
18-3	Между рождениями первого и второго ребенка в нынешнем браке	1	2
18-4	Между рождениями второго и третьего ребенка в нынешнем браке	1	2
18-5	После рождения младшего ребенка в нынешнем браке	1	2
18-6	Отказ от ответа		

На вопросы 19-23 отвечают только женщины (в вопросе 1 выбран вариант ответа 2). Мужчины (в вопросе 1 выбран вариант ответа 1) переходят к вопросу 24.

19. КАКИЕ СПОСОБЫ ПРЕДОХРАНЕНИЯ ОТ БЕРЕМЕННОСТИ ВЫ ИСПОЛЬЗУЕТЕ СЕЙЧАС? (можно отметить несколько вариантов ответа)

- 1 - внутриматочная контрацепция
- 2 - гормональная контрацепция
- 3 - барьерные методы (механические – презервативы, диафрагмы и т.д.)
- 4 - естественные (физиологические) методы
- 5 - другое (запишите подробно) _____
- 6 - никакие способы предохранения от беременности не используются ⇒ *если в вопросе 19 выбран вариант ответа 6, то переходите к вопросу 22.*

20. ЯВЛЯЕТСЯ ЛИ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КОНТРАЦЕПЦИИ ПРЕИМУЩЕСТВЕННО ВАШИМ РЕШЕНИЕМ? (отметьте один вариант ответа)

- 1. Да, является преимущественно моим решением
- 2. Да, но по согласованию с мужем/партнером (совместное решение)
- 3. Нет, решение принимает преимущественно муж/партнер
- 4. Затрудняюсь ответить

21. СОВЕТОВАЛИСЬ ЛИ ВЫ С ВРАЧОМ ПРИ ВЫБОРЕ СПОСОБА ПРЕДОХРАНЕНИЯ ОТ БЕРЕМЕННОСТИ?

- 1. Да
- 2. Нет
- 3. Отказ от ответа

22. В СЛУЧАЕ, ЕСЛИ ВАМ НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО ПОВОДУ ЖЕНСКОГО ЗДОРОВЬЯ, ГИНЕКОЛОГИЧЕСКИЙ ОСМОТР ИЛИ ДРУГАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ, САМОСТОЯТЕЛЬНО ЛИ ВЫ ПРИНИМАЕТЕ РЕШЕНИЕ ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПОДОБНЫМИ УСЛУГАМИ?

- 1. Да
- 2. Нет
- 3. Затрудняюсь ответить

23. ИНОГДА СЛУЧАЕТСЯ, ЧТО ЖЕНЩИНА НЕ ХОЧЕТ ВСТУПАТЬ В ПОЛОВОЙ КОНТАКТ СО СВОИМ СУПРУГОМ/ПАРТНЕРОМ, НО ПО КАКИМ-ЛИБО ПРИЧИНАМ НЕ МОЖЕТ ИЛИ БОИТСЯ ЕМУ ОТКАЗАТЬ. МОЖЕТЕ ЛИ ВЫ ОТКАЗАТЬ СВОЕМУ СУПРУГУ/ПАРТНЕРУ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ О ПОЛОВОМ КОНТАКТЕ, ЕСЛИ В ДАННЫЙ МОМЕНТ НЕ ХОТИТЕ ЭТОГО?

- 1. Да, могу отказать
- 2. Нет, не могу отказать
- 3. Затрудняюсь ответить

24. СКОЛЬКО ВСЕГО ДЕТЕЙ (ВКЛЮЧАЯ ИМЕЮЩИХСЯ) ВЫ ХОТЕЛИ БЫ ИМЕТЬ, ЕСЛИ БЫ У ВАС БЫЛИ ВСЕ НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ЭТОГО УСЛОВИЯ? (отметьте один вариант ответа)

0 1 2 3 4 5 и более трудно сказать

25. СКОЛЬКО ВСЕГО ДЕТЕЙ (ВКЛЮЧАЯ ИМЕЮЩИХСЯ) ВЫ СОБИРАЕТЕСЬ ИМЕТЬ? (отметьте один вариант ответа)

0 1 2 3 4 5 и более трудно сказать

На вопрос 26 отвечают те, у кого в вопросе 25 выбран вариант ответа (число детей) меньше числа стоящего в вопросе 24 и в вопросах 14.1 или 14.2 выбраны варианты ответа 1 или 3 (т.е. по состоянию здоровья имеющие возможность иметь детей).

26. УКАЖИТЕ, ЧТО И В КАКОЙ СТЕПЕНИ МЕШАЕТ ЛИЧНО ВАМ ИМЕТЬ ЖЕЛАЕМОЕ ЧИСЛО ДЕТЕЙ? (отметьте в каждой строке один из вариантов ответа)

№№	Причины	Очень мешает	Мешает	Не мешает	Трудно сказать/отказ от ответа
	<i>Семейная сфера</i>				
26-1	Сложные взаимоотношения в семье	1	2	3	4
26-2	Отсутствие супруга(ги)/партнера(ши)	1	2	3	4
26-3	Не желание супруг(га)/ партнер(ша) иметь столько детей	1	2	3	4
26-4	Боязнь ущемления интересов имеющихся детей	1	2	3	4
26-5	Родственники пока против рождения еще одного (нескольких) ребенка (детей)	1	2	3	4
26-6	Неудовлетворительное состояние моего здоровья	1	2	3	4
26-7	Неудовлетворительное состояние здоровья супруга(ги)/ партнера(ши)	1	2	3	4
26-8	Стремление интереснее проводить досуг	1	2	3	4
	<i>Профессиональная сфера</i>				
26-9	Отсутствие работы	1	2	3	4
26-10	Большая занятость на работе, желание построить карьеру	1	2	3	4
26-11	Неудобный режим работы	1	2	3	4
26-12	Не с кем оставлять ребенка при выходе супруга(ги)/ партнера(ши) на работу	1	2	3	4
26-13	Трудности совмещения работы и ухода за детьми, нести «двойную нагрузку»	1	2	3	4
	<i>Материальное положение</i>				
26-14	Материальные трудности	1	2	3	4
26-15	Необходимость выплачивать ипотечный кредит	1	2	3	4
26-16	Неуверенность в завтрашнем дне	1	2	3	4
26-17	Жилищные трудности	1	2	3	4
	<i>Доступ к услугам</i>				
26-18	Трудности (невозможно) с устройством ребенка в дошкольную образовательную организацию				
26-18-1	для детей в возрасте до 3 лет	1	2	3	4
26-18-2	для детей в возрасте 3 и более лет	1	2	3	4
26-19	Неудобный режим работы дошкольных образовательных организаций, отсутствие групп, работающих в режиме:				
26-19-1	сокращенного дня (8-10 – часового пребывания)	1	2	3	4
26-19-2	полного дня (10,5-12 – часового пребывания)	1	2	3	4
26-19-3	продленного дня (13-14 – часового пребывания)	1	2	3	4
26-19-4	круглосуточного пребывания	1	2	3	4

На вопросы 27-31 отвечают только те, у кого родился ребенок после 1 января 2007 г. (в 14 вопросе в графе «месяц и год рождения» указана дата январь 2007 г. и позднее). Остальные переходят к вопросу 32.

27. ПОМОГЛО ЛИ ВАМ ПРИНЯТЬ РЕШЕНИЕ О РОЖДЕНИИ РЕБЕНКА ТО, ЧТО НАЧАЛИ РЕАЛИЗОВЫВАТЬСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ? (отметьте один вариант ответа)

- 1 - помогло, появился ребенок, рождение которого до этого откладывали
- 2 - эти меры помогли принять решение о рождении ребенка, которого без этого не могли себе позволить
- 3 - не помогло
- 4 - трудно сказать

28. СКОЛЬКО МЕСЯЦЕВ БЫЛО (ИЛИ БУДЕТ) ВАШЕМУ МЛАДШЕМУ РЕБЕНКУ, КОГДА ВЫШЛИ НА РАБОТУ (ИЛИ ПЛАНИРУЕТЕ ВЫЙТИ) ПОСЛЕ ОТПУСКА ПО УХОДУ ЗА НИМ ВЫ ИЛИ ЛИЦО, КОТОРОЕ НАХОДИТСЯ (ЛОСЬ) В ДАННОМ ОТПУСКЕ? (отметьте один вариант ответа)

- 1 - был(а) в отпуске до _____ месяцев ребенка (в случае если вышли на работу до достижения ребенком 3-х лет)
- 2 - сейчас в отпуске и собираюсь быть в нем до _____ месяцев ребенка (в случае если планирует выйти на работу до достижения ребенком 3-х лет)
- 3 - вышел(ла) на работу после достижения ребенком 3-х лет
- 4 - планирую выйти на работу после достижения ребенком 3-х лет
- 5 - не планирую выходить на работу
- 6 - трудно сказать

29. КТО ИЗ ЧЛЕНОВ СЕМЬИ НАХОДИТСЯ (НАХОДИЛСЯ) В ОТПУСКЕ ПО УХОДУ ЗА ВАШИМ МЛАДШИМ РЕБЕНКОМ? (указывается степень родства по отношению к младшему ребенку)

- 1 - мать
- 2 - отец
- 3 - бабушка (дедушка)
- 4 - другое _____

На вопросы 30 и 31 отвечают только те респонденты, которые ответили, что вышли на работу (или планируют выйти) до достижения ребенком возраста 3-х лет (если в вопросе 28 выбраны варианты ответов 1, 2).

30. ПО КАКОЙ ПРИЧИНЕ ВЫ ИЛИ ЛИЦО, КОТОРОЕ НАХОДИЛОСЬ, ВЫШЛИ ИЗ ОТПУСКА ПО УХОДУ ЗА РЕБЕНКОМ РАНЬШЕ, ЧЕМ РЕБЕНКУ ИСПОЛНИЛОСЬ 3 ГОДА, ИЛИ СОБИРАЕТЕСЬ ТАК ПОСТУПИТЬ? (можно отметить несколько вариантов ответа)

- 1 - семья нуждалась (нуждается) в моей зарплате
- 2 - долгий перерыв мог бы отрицательно сказаться (скажется) на моей дальнейшей работе
- 3 - родственники помогли (помогут) ухаживать за ребенком
- 4 - смогли пораньше устроить ребенка в дошкольную образовательную организацию
- 5 - нашли няню для присмотра за ребенком
- 6 - другое _____

31. ВО ВРЕМЯ НАХОЖДЕНИЯ В ОТПУСКЕ ПО УХОДУ ЗА РЕБЕНКОМ ИСПОЛЬЗОВАЛИ (ИСПОЛЬЗУЕТЕ) ЛИ ВЫ, ИЛИ ЛИЦО, КОТОРОЕ НАХОДИЛОСЬ, ПРАВО РАБОТАТЬ НА УСЛОВИЯХ НЕПОЛНОГО РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ ИЛИ НА ДОМУ С СОХРАНЕНИЕМ ПРАВА НА ПОЛУЧЕНИЕ ПОСОБИЯ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ СОЦИАЛЬНОМУ СТРАХОВАНИЮ? (отметьте один из вариантов ответа)

- 1 - да, использовали/используем данное право
 2 - нет, в этом не было (нет) необходимости
 3 - нет, возражал(ет) работодатель
 4 - хотел(а) работать, но не знал(а) о такой возможности

32. СОБИРАЕТЕСЬ ЛИ ВЫ ИМЕТЬ РЕБЕНКА (ПЕРВОГО, ЕСЛИ НЕТ ДЕТЕЙ, ИЛИ ЕЩЕ ОДНОГО)? (отметьте один из вариантов ответа)

- 1 - я (жена/партнерша) уже беременна ⇒ *если выбран вариант ответа 1, переходите к вопросу 35.*
 2 - да, в ближайшие 2 года *если выбран ответа 2, переходите к вопросу 35.*
 3 - да, но позже, пока откладываю/ем *если выбран ответ 3, переходите к вопросу 33*
 4 - нет ⇒ *если выбран ответ 4, переходите к вопросу 35.*
 5 - трудно сказать

На вопросы 33-34 отвечают только те респонденты, которые в вопросе 32 выбрали вариант ответа 3.

33. ПРИМЕРНО НА СКОЛЬКО ЛЕТ ВЫ ОТКЛАДЫВАЕТЕ РОЖДЕНИЕ РЕБЕНКА? (отметьте один из вариантов ответа)

- 1 - на 3-5 лет
 2 - на 6 и более лет
 3 - трудно сказать

34. В КАКОЙ СТЕПЕНИ ВАШЕ ЖЕЛАНИЕ ОТЛОЖИТЬ РОЖДЕНИЕ РЕБЕНКА СВЯЗАНО СО СЛЕДУЮЩИМИ ПРИЧИНАМИ? (отметьте по каждой строке один из вариантов ответа)

№№	Причины	Трудно ска- зывать/Отказ от ответа	Не влия- ет	Влияет	Сильно влияет	Очень сильно влияет
	<i>Семейная сфера</i>					
34-1	Отсутствие супруга(ги)/партнера(ши)	1	2	3	4	5
34-2	Муж (жена) пока хочет подождать с рождением ребенка	1	2	3	4	5
34-3	Не уверен(а) в прочности брака/партнерства	1	2	3	4	5
34-4	Нет твердой уверенности в том, что мне/нам нужен еще ребенок	1	2	3	4	5
34-5	Младший ребенок пока слишком маленький	1	2	3	4	5
34-6	Пока не позволяет состояние здоровья супруга(ги)/партнера(ши)	1	2	3	4	5
34-7	Хочется хоть какое-то время пожить для себя	1	2	3	4	5
34-8	Нет надежды на то, что родственники смогут оказывать регулярную помощь в уходе за ребенком (или родственников нет)	1	2	3	4	5
	<i>Профессиональная сфера</i>					

34-9	Нужно закончить образование	1	2	3	4	5
34-10	Необходимо найти более высоко оплачиваемую работу	1	2	3	4	5
34-11	Мне (супругу(е)/партнеру(ше)) трудно совмещать работу и уход за ребенком					
34-12	Не хочу (супруг(а)/партнер(ша) не хочет) оставлять работу хотя бы на время, стремлюсь (он/она стремится) к карьерному росту	1	2	3	4	5
	<i>Материальное положение</i>					
34-13	Пока не позволяют материальные возможности	1	2	3	4	5
34-14	Необходимость выплачивать кредиты, которые не позволяют мне супругу(е)/партнеру(ше) хотя бы на время оставить работу	1	2	3	4	5
34-15	Жилищные трудности, отсутствие собственного жилья.	1	2	3	4	5
	<i>Доступ к услугам</i>					
34-16	Там, где я живу, нет благоприятных условий, облегчающих уход за ребенком (мало хороших магазинов, плохо развито медицинское и бытовое обслуживание, нерегулярно работает транспорт и т.д.)	1	2	3	4	5
34-17	Трудно устроить ребенка в дошкольную образовательную организацию	1	2	3	4	5

На вопросы 35 и 36 отвечают только те респонденты, кто в вопросе 4 выбрал варианты ответа 1, 2, 3, 5.

35. КАК ВЫ ДУМАЕТЕ, МОГУТ ЛИ УСЛОВИЯ ТРУДА НА ВАШЕЙ РАБОТЕ ПОВЛИЯТЬ НА ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ, ОГРАНИЧИВАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ИМЕТЬ ЕЩЕ РЕБЕНКА, ЕСЛИ ВЫ ЭТОГО ЗАХОТИТЕ?

- 1 - нет ⇒ если выбран вариант ответа 1, переходите к вопросу 37.
 2 - скорее нет ⇒ если выбран вариант ответа 2, переходите к вопросу 37.
 3 - скорее да
 4 - почти наверняка да
 5 - трудно сказать ⇒ если выбран вариант ответа 5, переходите к вопросу 37.

На вопрос 36 отвечают те, у кого в вопросе 35 выбраны варианты ответа 3,4.

36. СОБИРАЕТЕСЬ ЛИ ВЫ В СВЯЗИ С ЭТИМ СМЕНИТЬ МЕСТО РАБОТЫ?

- 1 - да, в ближайшее время
 2 - да, но несколько позже
 3 - нет, моя работа меня устраивает
 4 - трудно сказать

*На вопросы 37-40 отвечают только состоящие в браке (зарегистрированном или незарегистрированном) (у кого в вопросе 5 выбраны варианты ответа 1, 2).
 Остальные переходят к вопросу 41.*

На вопросы 37-39 отвечают только те, кто в вопросах 14.1 или 14.2 выбрал ответа 2.

37. ХОТЕЛИ БЫ ВЫ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ СОВРЕМЕННЫМИ РЕПРОДУКТИВНЫМИ ТЕХНОЛОГИЯМИ ДЛЯ РОЖДЕНИЯ РЕБЕНКА (НАПРИМЕР, ИСКУССТВЕННЫМ ОПЛОДОТВОРЕНИЕМ И ДР.)?

1 - да

2 - нет

⇒ если выбран вариант ответа 2, переходите к вопросу 40.

3 - трудно сказать

38. ПОЛЬЗОВАЛИСЬ ЛИ ВЫ УЖЕ СОВРЕМЕННЫМИ РЕПРОДУКТИВНЫМИ ТЕХНОЛОГИЯМИ?

1 - да

⇒ если выбран вариант ответа 1, переходите к вопросу 40.

2 - нет

39. В КАКОЙ СТЕПЕНИ ВАМ МЕШАЮТ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ СОВРЕМЕННЫМИ РЕПРОДУКТИВНЫМИ ТЕХНОЛОГИЯМИ ДЛЯ РОЖДЕНИЯ РЕБЕНКА СЛЕДУЮЩИЕ ВОЗМОЖНЫЕ ПРИЧИНЫ? (отметьте по каждой строке один из вариантов ответа)

№№	Причины	Трудно сказать/Отказ от ответа	Не влияет	Влияет	Сильно влияет	Очень сильно влияет
39-1	Не знаю куда обратиться	1	2	3	4	5
39-2	Трудно получить квоту	1	2	3	4	5
39-3	Высокая стоимость (цена)	1	2	3	4	5
39-4	Супруг(а)/партнер(ша) против их использования	1	2	3	4	5
39-5	Родные против их использования	1	2	3	4	5
39-6	Нет уверенности в результате	1	2	3	4	5
39-7	Боюсь, что ребенок может родиться больным	1	2	3	4	5
39-8	Велика вероятность рождения двойни (многоплодных родов), не хотелось бы	1	2	3	4	5
39-9	Религиозные, этические соображения	1	2	3	4	5

40. ЕСЛИ БЫ В ВАШЕЙ СЕМЬЕ ПОЯВИЛСЯ (ЕЩЕ ОДИН) РЕБЕНОК, ТО КАК, НА ВАШ ВЗГЛЯД, ЭТО ПОВЛИЯЛО БЫ НА? (отметьте по каждой строке один из вариантов ответа)

№№	Варианты ответа	Станет хуже	Не повлияет	Станет лучше	Трудно сказать
40-1	Ваши личные доходы	1	2	3	4
40-2	Материальное положение Вашей семьи	1	2	3	4
40-3	Жилищные условия	1	2	3	4
40-4	Ваш профессиональный рост	1	2	3	4
40-5	Общение с друзьями	1	2	3	4
40-6	Здоровье	1	2	3	4
40-7	Отношения с супругом(ой)/партнером(шей)	1	2	3	4
40-8	Возможность полноценно отдыхать	1	2	3	4
40-9	Отношение к Вам родственников, окружающих	1	2	3	4

IV. МОТИВЫ РОЖДЕНИЯ ДЕТЕЙ

На вопрос 41 отвечают только те, у кого в вопросах 24 или 25 выбраны варианты ответа 2 и более.

41. В КАКОЙ СТЕПЕНИ НА ВАШЕ ЖЕЛАНИЕ ИМЕТЬ НЕ МЕНЕЕ ДВУХ ДЕТЕЙ ПОВЛИЯЛО? (отметьте по каждой строке один из вариантов ответа)

№№	Причины	Трудно сказать/Отказ от ответа	Не по- влияло	Повлияло	Сильно повлияло	Очень сильно повлияло
41-1	Повышение уровня жизни семьи	1	2	3	4	5
41-2	Желание укрепить семью	1	2	3	4	5
41-3	Желание решить жилищные пробле- мы, используя государственную под- держку (например, «материнский (се- мейный) капитал»)	1	2	3	4	5
41-4	С двумя детьми больше гарантий, что получишь от детей поддержку в ста- рости, не останешься одиноким	1	2	3	4	5
41-5	Двое детей повышают авторитет чело- века в обществе	1	2	3	4	5
41-6	Чтобы имеющийся ребенок не чув- ствовал себя одиноким	1	2	3	4	5
41-7	Желание супруга(и)/партнера(ши) иметь второго ребенка	1	2	3	4	5
41-8	Второго ребенка иметь не собирались, но когда случилась беременность, решил(а)/ (решили) не делать аборт	1	2	3	4	5
41-9	Первый ребенок очень хотел (хочет) брата или сестру	1	2	3	4	5
41-10	У многих друзей, знакомых двое детей, мне (нам) не хотелось (не хочется) от них отставать	1	2	3	4	5
41-11	Хотелось (хочется), чтобы старший ребенок научился заботиться о младших	1	2	3	4	5
41-12	У моих родителей или у родителей супруга(и)/партнера(ши) было двое детей	1	2	3	4	5
41-13	Мы не ограничиваем число детей в семье, их должно быть столько, сколько Бог даст	1	2	3	4	5
41-14	Хотелось (хочется) снова иметь в се- мье маленького ребенка	1	2	3	4	5

На вопрос 42 отвечают только те, у кого в вопросах 24 или 25 выбраны варианты ответа 3 и более.

42. В КАКОЙ СТЕПЕНИ НА ВАШЕ ЖЕЛАНИЕ ИМЕТЬ НЕ МЕНЕЕ ТРЕХ ДЕТЕЙ ПОВЛИЯЛО? (отметьте по каждой строке один из вариантов ответа)

№№	Причины	Трудно сказать/Отказ от ответа	Не повлияло	Повлияло	Сильно повлияло	Очень сильно повлияло
42-1	Повышение уровня жизни семьи	1	2	3	4	5
42-2	Желание укрепить семью	1	2	3	4	5
42-3	С тремя детьми больше гарантий, что получишь от детей поддержку в старости, не останешься одиноким	1	2	3	4	5
42-4	Трое детей повышают авторитет человека в обществе	1	2	3	4	5
42-5	Желание иметь ребенка другого пола, если первые двое детей одного пола	1	2	3	4	5
42-6	Желание супруга(и)/партнера(ши) иметь третьего ребенка	1	2	3	4	5
42-7	Третьего ребенка иметь не собирались, но когда случилась беременность, решили не делать аборт	1	2	3	4	5
42-8	Трое детей в будущем смогут больше помогать по дому, в подсобном хозяйстве	1	2	3	4	5
42-9	У многих друзей, знакомых трое детей, мне (нам) не хотелось (не хочется) от них отставать	1	2	3	4	5
42-10	Хотелось (хочется), чтобы старшие дети научились заботиться о младших	1	2	3	4	5
42-11	У моих родителей или у родителей супруга(и)/партнера(ши) было трое (или более) детей	1	2	3	4	5
42-12	Мы не ограничиваем число детей в семье, их должно быть столько, сколько Бог даст	1	2	3	4	5
42-13	Хотелось (хочется) снова иметь в семье маленького ребенка	1	2	3	4	5
42-14	Семьи с тремя и более детьми имеют значительную материальную помощь от государства	1	2	3	4	5
42-15	На третьего ребенка предоставляется ежемесячная денежная выплата в размере прожиточного минимума ребенка до достижения им возраста 3-х лет	1	2	3	4	5
42-16	Желание решить жилищные проблемы, используя государственную поддержку (региональный «материнский (семейный) капитал», бесплатное предоставление земельного участка для индивидуального жилищного строительства)	1	2	3	4	5

Deleted: двое

На вопрос 42.17 отвечают только те, у кого в вопросах 24 или 25 выбраны варианты ответа 2 и более.

42.17. ПОВЛИЯЛО ЛИ НА ВАШЕ ЖЕЛАНИЕ ИМЕТЬ НЕСКОЛЬКИХ ДЕТЕЙ УСИЛЕНИЕ МЕР ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ? (отметьте один из вариантов ответа)

- 1 – да, сильно повлияло
 2 – да, немного повлияло
 3 – нет
 4 - трудно сказать

43. СОБИРАЕТЕСЬ ЛИ ВЫ РОДИТЬ (ЕЩЕ ОДНОГО) РЕБЕНКА В БЛИЖАЙШИЕ 3 ГОДА? (отметьте по каждой строке один из вариантов ответа, имея в виду, что "0" - рождения ребенка не будет, а "100" – оно случится почти наверняка)

		Определенно нет		Пожалуй, нет			Пожалуй, да			Определенно, да		
№№	Условия	Проценты										
43-1	Если не будет новых дополнительных мер помощи семьям	0	10	20	30	40	50	60	70	80	90	100
43-2	Если будут какие-нибудь дополнительные меры помощи семьям к ныне действующим	0	10	20	30	40	50	60	70	80	90	100

V. ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ С ДЕТЬМИ

44. КАКОВО ЗНАЧЕНИЕ ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ИМЕЮТ ПЕРЕЧИСЛЕННЫЕ МЕРЫ, РЕАЛИЗУЕМЫЕ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ, КОТОРЫЕ ПОВЛИЯЛИ ИЛИ МОГУТ ПОВЛИЯТЬ НА ВАШЕ ЛИЧНОЕ РЕШЕНИЕ ИМЕТЬ БОЛЬШЕЕ ЧИСЛО ДЕТЕЙ, ЧЕМ ВЫ СЕЙЧАС СОБИРАЕТЕСЬ? (отметьте по каждой строке один из вариантов ответа)

№№	Меры	Трудно сказать/ отказ от ответа	Не повлияло	повлияло	Сильно повлияло	Очень сильно повлияло
44-1	Пособие по беременности и родам	1	2	3	4	5
44-2	Единовременное пособие при рождении ребенка	1	2	3	4	5
44-3	Предоставление «материнского (семейного) капитала»	1	2	3	4	5
44-4	Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности	1	2	3	4	5
44-5	Предоставление частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет (в размере 40% от заработной платы для работающих женщин), а также введение ежемесячного пособия по уходу за ребенком неработающим женщинам	1	2	3	4	5
44-6	Ежемесячное пособие на ребенка в семьях с низкими доходами	1	2	3	4	5
44-7	Предоставление жилищных кредитов и субсидий на льготных условиях	1	2	3	4	5
44-8	Компенсация части затрат родителей на оплату посещения детских дошкольных образовательных организаций	1	2	3	4	5
44-9	Сокращение подоходного налога родителям на каждого ребенка («стандартные налоговые вычеты», увеличивающиеся в зависимости от очередности рождения ребенка; «социальные налоговые вычеты», частично компенсирующие затраты на образование или лечение ребенка)	1	2	3	4	5
44-10	Родовой сертификат	1	2	3	4	5
44-11	Предоставление неоплачиваемого отпуска по уходу за ребенком от 1,5 до 3 лет	1	2	3	4	5
44-12	Предоставление регионального «материнского (семейного) капитала»	1	2	3	4	5
44-13	Бесплатное предоставление земельного участка для индивидуального жилищного строительства	1	2	3	4	5
44-14	Ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка в размере прожиточного минимума ребенка до достижения им возраста 3-х лет	1	2	3	4	5

45. КАК ВЫ ДУМАЕТЕ, ПОМОГЛИ БЫ ВАМ СЛЕДУЮЩИЕ МЕРЫ ПРИНЯТЬ РЕШЕНИЕ О РОЖДЕНИИ ЕЩЕ ОДНОГО РЕБЕНКА? (отметьте по каждой строке один из вариантов ответа)

№№	Меры	Трудно сказать/ отказ от ответа	Не повлияло	повлияло	Сильно повлияло	Очень сильно повлияло
45-1	Предоставление дополнительного к федеральному регионального «материнского (семейного) капитала»	1	2	3	4	5
45-2	Предоставление земельных участков под строительство жилого дома или дачи семьям при рождении третьего (или последующего) ребенка	1	2	3	4	5
45-3	Предоставление ежемесячной денежной выплаты на третьего ребенка в размере прожиточного минимума ребенка до достижения им возраста 3-х лет	1	2	3	4	5
45-4	Частичное погашение кредита на приобретение жилья при рождении первого и второго ребенка, полное погашение при рождении третьего ребенка	1	2	3	4	5
45-5	Обеспечение возможности устройства ребенка в те ясли или детский сад, которые Вас больше всего устраивают, и в то время, когда Вы этого захотите	1	2	3	4	5
45-6	Увеличение оплачиваемого (в размере 40% заработной платы) отпуска по уходу за ребенком на 6 месяцев, если отпуск берет отец ребенка	1	2	3	4	5
45-7	Предоставление оплачиваемого недельного отпуска отцу при рождении ребенка	1	2	3	4	5
45-8	Повышение компенсации затрат родителей на оплату посещения детских дошкольных образовательных организаций до 60% – на второго и 100% – на третьего и последующих детей	1	2	3	4	5
45-9	Меры, направленные на улучшение репродуктивного здоровья женщин (повышение квалификации врачей - гинекологов и акушеров, обеспечение необходимым оборудованием женских консультаций и родильных домов и т.д.)	1	2	3	4	5
45-10	Обеспечение возможности для женщин бесплатно пройти профессиональную переподготовку, повысить квалификацию во время и после выхода из отпуска по уходу за ребенком в удобное для них время	1	2	3	4	5
45-11	Формирование в обществе с помощью средств массовой информации (рекламы - социальной, коммерческой) образа семьи с 3 детьми как нормы для современного общества	1	2	3	4	5
45-12	Обеспечение реальной возможности для Вас (Вашей супруги/партнерши) иметь гибкий график работы, неполный рабочий день (неделю), посменную или дистанционную работу (на дому)	1	2	3	4	5

46. ЗНАЧИМА ЛИ ДЛЯ ВАС ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ИЛИ РЕГИОНАЛЬНОГО «МАТЕРИНСКОГО (СЕМЕЙНОГО) КАПИТАЛА»?

- 1 - да ⇒ *если выбран вариант ответа 1, переходите к вопросу 48.*
 2 - нет

47. ПОЧЕМУ ОНА НЕЗНАЧИМА?

- 1 - его размер слишком мал
 2 - то, на что его можно использовать, для меня незначимо
 3 - другое

48. СТАЛИ БЫ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ИЛИ РЕГИОНАЛЬНЫЙ «МАТЕРИНСКИЙ (СЕМЕЙНЫЙ) КАПИТАЛ» ДЛЯ ВАС БОЛЕЕ ЗНАЧИМЫМИ, ЕСЛИ БЫ ИХ МОЖНО БЫЛО ИСПОЛЬЗОВАТЬ НЕ ТОЛЬКО НА ТЕ ЦЕЛИ, КОТОРЫЕ СЕЙЧАС ПРЕДУСМОТРЕНЫ?

- 1 - да
 2 - нет ⇒ *если выбран вариант ответа 2, переходите к вопросу 50.*
 3 - трудно сказать ⇒ *если выбран вариант ответа 3, переходите к вопросу 50.*

49. НАЗОВИТЕ ОДНУ ПРИОРИТЕТНУЮ ДЛЯ ВАС ЦЕЛЬ, НА КОТОРУЮ ВАЖНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ:

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ «МАТЕРИНСКИЙ (СЕМЕЙНЫЙ) КАПИТАЛ» _____
РЕГИОНАЛЬНЫЙ «МАТЕРИНСКИЙ (СЕМЕЙНЫЙ) КАПИТАЛ» _____

50. КАКИМ ПО РАЗМЕРУ ДОЛЖЕН БЫТЬ РЕГИОНАЛЬНЫЙ «МАТЕРИНСКИЙ (СЕМЕЙНЫЙ) КАПИТАЛ», ЧТОБЫ ОН ОКАЗАЛ РЕАЛЬНОЕ ВЛИЯНИЕ НА УВЕЛИЧЕНИЕ РОЖДАЕМОСТИ В ВАШЕМ РЕГИОНЕ? (напишите сумму в рублях)

не менее _____ рублей

51. С КАКИМ ИЗ ТРЕХ МНЕНИЙ ВЫ СОГЛАСНЫ В НАИБОЛЬШЕЙ СТЕПЕНИ? (отметьте один из вариантов ответа)

- 1 - государство должно помочь семье иметь столько детей, сколько она сама хочет
 2 - если число детей в семьях слишком мало, то государство должно попытаться заинтересовать семьи иметь большее число детей, создав естественно необходимые условия для этого
 3 - государство ни в коей степени и никаким образом не должно влиять на рождение в семьях того или иного числа детей

52. ЕСЛИ ЛЮДИ БУДУТ ЗНАТЬ О СЛЕДУЮЩИХ ВОЗМОЖНЫХ ПОСЛЕДСТВИЯХ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ОДНОДЕТНЫХ СЕМЕЙ, СМОЖЕТ ЛИ ЭТО ПОВЛИЯТЬ НА ИХ НАМЕРЕНИЕ ИМЕТЬ БОЛЬШЕЕ ЧИСЛО ДЕТЕЙ? (отметьте по каждой строке один из вариантов ответа)

№№	Последствия	Скорее повлияет	Скорее не повлияет	Трудно сказать	Такого последствия не будет
52-1	Значительно увеличится доля пожилого населения, ухудшатся возможности их пенсионного обеспечения	1	2	3	4

52-2	В той местности, где Вы живете, будет быстро меняться традиционный национальный состав населения	1	2	3	4
52-3	У детей из однодетных семей в будущем могут быть проблемы во взаимоотношениях в своих семьях и воспитании детей	1	2	3	4
52-4	Больше родителей останутся в старости одинокими, потеряв единственного ребенка, или он будет жить далеко от них	1	2	3	4
52-5	Будет больше разводов	1	2	3	4
52-6	Население нашей страны "вымрет" и Россия перестанет существовать	1	2	3	4
52-7	Не имея родных братьев, сестер, люди будут чувствовать себя одинокими	1	2	3	4

53. ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ИЛИ БУДУТ ДЕТИ, ТО КАКОЕ ЧИСЛО ДЕТЕЙ ВЫ ПОСОВЕТОВАЛИ БЫ ИМ ИМЕТЬ В СВОЕЙ СЕМЬЕ?

0 1 2 3 4 5 и более трудно сказать

54. СКОЛЬКО ВСЕГО ДЕТЕЙ, ВКЛЮЧАЯ ВАС, РОДИЛА ВАША МАТЬ?

1 2 3 4 5 и более не знаю

55. КАК ЧАЩЕ ВСЕГО ВЫ ПРОВОДИТЕ СВОБОДНОЕ ОТ РАБОТЫ И ДОМАШНИХ ДЕЛ ВРЕМЯ? (отметьте один из вариантов ответа)

1 - дома, в семейном кругу

2 - ходим куда-нибудь всей семьей

3 - ходим куда-нибудь с супругом(ой)/партнером(шей), а детей по возможности оставляем дома или с родителями, родственниками, соседями, друзьями

4 - только с детьми

5 - стараюсь выбраться из дома одна (один), встретиться со своими подругами (друзьями), пойти с ними куда-нибудь

6 - другое _____

VI. ЖИЗНЕННЫЕ ЦЕЛИ И ЦЕННОСТИ

56. ОБЫЧНО ЛЮДИ ХОТЯТ ДОСТИЧЬ В СВОЕЙ ЖИЗНИ ОПРЕДЕЛЕННЫХ ЦЕЛЕЙ. ОТМЕТЬТЕ НАСКОЛЬКО ЭТИ ЦЕЛИ ВАЖНЫ ДЛЯ ВАС ЛИЧНО (отметьте по каждой строке один из вариантов ответа, имея в виду, что "1" - данная цель совсем не важна, а "5" – очень важна)

№№	Цели	Баллы				
56-1	Иметь собственное хорошее жилье	1	2	3	4	5
56-2	Построить отношения, создать свою семью	1	2	3	4	5
56-3	Вырастить ребенка	1	2	3	4	5
56-4	Вырастить нескольких детей	1	2	3	4	5
56-5	Получать высокую заработную плату за свою работу	1	2	3	4	5
56-6	Обеспечивать свою семью материально	1	2	3	4	5
56-7	Получить образование, постоянно повышать квалификацию	1	2	3	4	5
56-8	Иметь семейное дело (предприятие, хозяйство, земельный участок), чтобы работать только в нем, вкладывать в него средства и силы, жить на полученный от него доход	1	2	3	4	5
56-9	Построить карьеру	1	2	3	4	5
56-10	Интересно проводить досуг	1	2	3	4	5
56-11	Много общаться с друзьями	1	2	3	4	5
56-12	Быть свободным(ой), независимым(ой) и делать то, что хочу только я	1	2	3	4	5

57. ОБЫЧНО У ЛЮДЕЙ СУЩЕСТВУЕТ НЕСОВПАДЕНИЕ МЕЖДУ ИХ ЖЕЛАНИЯМИ: ТЕМ, К ЧЕМУ ОНИ СТРЕМЯТСЯ, И ТЕМ, ЧТО ИМЕЮТ НА САМОМ ДЕЛЕ. КАКУЮ БЫ ОЦЕНКУ ВЫ ПОСТАВИЛИ СЕБЕ В УМЕНИИ ДОСТИГАТЬ СВОИ ЦЕЛИ? (отметьте один из вариантов ответа, имея в виду, что "1" - такого умения почти нет, а "10" – очень хорошее умение)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

58. СЧИТАЕТЕ ЛИ ВЫ СЕБЯ ВЕРУЮЩИМ ЧЕЛОВЕКОМ?

1 - да

2 - нет ⇒ если выбран вариант ответа 2, переходите к вопросу 61.

3 - трудно сказать ⇒ если выбран вариант ответа 3, переходите к вопросу 61.

59. КАКОГО ВЫ ВЕРОИСПОВЕДАНИЯ?

1 - православие

2 - ислам

3 - буддизм

4 - иудаизм

5 - католичество

6 - протестантизм

7 - другое _____

60. КАК ЧАСТО ВЫ ПОСЕЩАЕТЕ РЕЛИГИОЗНЫЕ СЛУЖБЫ, ЧИТАЕТЕ МОЛИТВЫ (ОБРАЩАЕТЕСЬ К БОГУ С МОЛИТВАМИ)?

1 - никогда

2 - очень редко

3 - примерно раз в несколько месяцев

4 - примерно раз в месяц

5 - несколько раз в месяц

6 - каждую или почти каждую неделю

7 - каждый или почти каждый день

8 - несколько раз в день

VII. УСЛОВИЯ ЖИЗНИ

61. СКОЛЬКО ПРИМЕРНО МИНУТ В ДЕНЬ ТРАТИТЕ ВЫ И ЧЛЕНЫ ВАШЕГО ДОМОХОЗЯЙСТВА НА ВЫПОЛНЕНИЕ ДОМАШНИХ ДЕЛ, ТАКИХ КАК УБОРКА, ГОТОВКА, СТИРКА, ПОКУПКА ТОВАРОВ И ОПЛАТА УСЛУГ? ПОЖАЛУЙСТА, НЕ ВКЛЮЧАЙТЕ СЮДА ЗАНЯТИЯ С ДЕТЬМИ — ПРОГУЛКИ, ИГРЫ, ЗАНЯТИЯ И ДР. (отвечайте только про тех, кто живет с Вами в одном домохозяйстве)

№№	Члены домохозяйства	Минуты	Затрудняюсь ответить	Не относится
61-1 – 61-2	Вы			
61-3 – 61-4	Супруг(а)/Партнер(ша)			
61-5 – 61-6	Старший ребенок			
61-7 – 61-8	Второй ребенок			
61-9 – 61-10	Третий ребенок			
61-11–61-12	В среднем каждый из взрослых родственников, живущих с Вами, не перечисленный ранее			

62. ПОМОГАЕТ ЛИ ВАМ РЕГУЛЯРНО КТО-ТО ЕЩЕ С ВЫПОЛНЕНИЕМ ДОМАШНИХ ДЕЛ?

- 1 – Да, другие родственники, проживающие отдельно
 2 – Да, другие люди
 3 – Нет, никто не помогает

63. КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, БОЛЕЕ РАВНОМЕРНОЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ НАГРУЗКИ ДОМАШНИМИ ДЕЛАМИ МЕЖДУ ВАМИ И СУПРУГОМ(ОЙ)/ПАРТНЕРОМ(ШЕЙ) В ВАШЕЙ СЕМЬЕ МОГЛО БЫ СПОСОБСТВОВАТЬ РОЖДЕНИЮ ЕЩЕ ОДНОГО РЕБЕНКА (ПЕРВОГО, ЕСЛИ У ВАС НЕТ ДЕТЕЙ, ИЛИ ЕЩЕ ОДНОГО)?

- 1 - да
 2 - нет
 3 - трудно сказать

*На вопросы 64-65 отвечают только те, у кого есть несовершеннолетние дети (в 14 вопросе в графе «месяц и год рождения» указана дата 2000 год и позднее)
 Остальные переходят к вопросу 67.*

64. СКОЛЬКО ПРИМЕРНО МИНУТ В ДЕНЬ ТРАТИТЕ ВЫ И ЧЛЕНЫ ВАШЕГО ДОМОХОЗЯЙСТВА НА ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ОБЩЕНИЕ С РЕБЕНКОМ (ДЕТЬМИ) – ПРОГУЛКИ, ИГРЫ, ЗАНЯТИЯ? (отвечайте только про тех, кто живет с Вами в одном домохозяйстве)

№№	Члены домохозяйства	Минуты	Затрудняюсь ответить	Не относится
64-1 – 64-2	Вы			
64-3 – 64-4	Супруг(а)/Партнер(ша)			
64-5 – 64-6	В среднем каждый из взрослых родственников, живущих с Вами			
64-7 – 64-8	Ваши старшие дети			
64-9	Ребенок (дети) не живет(ут) в одном домохозяйстве с родителями			

65. ПОМОГАЮТ ЛИ ВАМ В УХОДЕ ЗА ДЕТЬМИ И ИХ ВОСПИТАНИИ РОДСТВЕННИКИ, КОТОРЫЕ ЖИВУТ ОТДЕЛЬНО ОТ ВАС?

- 1 - нет
2 - помогают иногда
3 - помогают регулярно
4 - таких родственников нет

*На вопросы 66 отвечают только те, у кого в 14 вопросе в графе «месяц и год рождения» указана дата январь 2006 года и позднее.
Остальные переходят к вопросу 67.*

66. ПОЛЬЗУЕТЕСЬ ЛИ ВЫ УСЛУГАМИ ДРУГИХ ЛИЦ И ОРГАНИЗАЦИЙ В УХОДЕ ЗА РЕБЕНКОМ (ДЕТЬМИ) И ЕГО (ИХ) ВОСПИТАНИИ? (отметьте по каждой строке один из вариантов ответа)

№№	Лица и организации	Никогда	Иногда	Регулярно
66-1	Няня (воспитатель) на дому	1	2	3
66-2	Организация по уходу за детьми (детская дошкольная организация, группа кратковременного ухода за детьми, продленного дня и т.п.)	1	2	3

67. УКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, РАЗМЕР ВАШЕГО ЖИЛЬЯ И ЧИСЛО КОМНАТ, ЗАНИМАЕМЫХ ВАШИМ ДОМОХОЗЯЙСТВОМ.

- 1 - общая площадь _____ кв. м
2 - жилая площадь _____ кв. м
3 - число комнат _____

68. УКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, ТИП ВАШЕГО ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ (отметьте один из вариантов ответа)

- 1 - отдельная квартира
2 - коммунальная квартира
3 - отдельный дом
4 - часть дома
5 - комната (комнаты) в общежитии
6 - другое _____

69. В ЧЬЕЙ СОБСТВЕННОСТИ НАХОДИТСЯ ВАШЕ ЖИЛЬЕ? (отметьте один из вариантов ответа)

- 1 - в собственности одного или нескольких членов семьи
2 - жилье государственное (муниципальное или ведомственное), а ответственный квартиросъемщик – один из членов семьи
3 - жилье снимаем у собственника или ответственного квартиросъемщика
4 - другое (напишите, пожалуйста) _____

70. ИМЕЕТ ЛИ ВАШЕ ЖИЛЬЕ СОВРЕМЕННЫЕ УДОБСТВА? (интернет, телефония, лифт, централизованное энерго, газо и водоснабжение) (отметьте один из вариантов ответа)

- 1 - есть все необходимые для нас современные удобства
2 - не все, но большинство необходимых для нас современных удобств
3 - у нас нет практически никаких современных удобств
4 - в нашем жилье нет никаких необходимых удобств

71 ОЦЕНИТЕ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ СВОЕГО ДОМОХОЗЯЙСТВА

- 1 – Очень хорошие
 2 – Хорошие
 3 – Средние
 4 – Плохие
 5 – Очень плохие
 6 – Затрудняюсь сказать

72. НУЖНО ЛИ ВАМ УЛУЧШИТЬ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ?

- 1 - да
 2 - нет *⇒ если выбран вариант ответа 2, переходите к вопросу 75.*
 3 - трудно сказать

73. СОБИРАЕТЕСЬ ЛИ ВЫ ВЗЯТЬ КРЕДИТ В БАНКЕ ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ ИЛИ ПРИОБРЕТЕНИЯ ДРУГОГО ЖИЛЬЯ?

- 1 - уже взяли *⇒ если выбран вариант ответа 1, переходите к вопросу 75.*
 2 - собираемся *⇒ если выбран вариант ответа 2, переходите к вопросу 75.*
 3 - не собираемся
 4 - трудно сказать

74. ЕСЛИ НЕ СОБИРАЕТЕСЬ ВЗЯТЬ КРЕДИТ В БАНКЕ, ТО ПОЧЕМУ? (можно отметить несколько вариантов ответа)

- 1 - очень высокий ежемесячный взнос по кредиту в банке, доход нашей семьи не позволит регулярно его выплачивать
 2 - надеемся в ближайшее время родить второго ребенка и получить «материнский (семейный) капитал», который поможет нам взять кредит или купить жилье
 3 - надеемся в ближайшее время родить третьего ребенка и получить региональный «материнский (семейный) капитал», который поможет нам взять кредит или купить жилье
 4 - надеемся на помощь родителей или родственников
 5 - можем купить жилье без кредита (доходы позволяют это сделать)
 6 - надеемся получить жилье от государства (стоим в очереди на получение жилья, военнослужащие и т.д.)

75. КАКОВ БЫЛ ПРИМЕРНО СРЕДНЕМЕСЯЧНЫЙ ДОХОД ВАШЕГО ДОМОХОЗЯЙСТВА НА 1 ЧЕЛОВЕКА ЗА ПОСЛЕДНИЙ ГОД (ЕСЛИ УЧЕСТЬ ВСЕ ВИДЫ ДОХОДА, В Т.Ч. ПОМОЩЬ РОДСТВЕННИКОВ, ГОСУДАРСТВА, ПРИМЕРНУЮ ОЦЕНКУ СТОИМОСТИ ПРОДУКТОВ, ПОЛУЧАЕМЫХ В ПОДСОБНОМ ХОЗЯЙСТВЕ, ОГОРОДЕ И Т.Д.)?

- 1 - _____ рублей
 2 - затрудняюсь ответить
 3 - отказ от ответа

76. КАКУЮ ПРИМЕРНО ДОЛЮ ВНОСИТ В БЮДЖЕТ ВАШЕГО ДОМОХОЗЯЙСТВА (СЕМЬИ) КАЖДЫЙ ИЗ ЕЕ ЧЛЕНОВ (ВКЛЮЧАЯ ОЦЕНКУ НЕДЕНЕЖНЫХ ДОХОДОВ)?

№№	Члены домохозяйства и иные <i>люди</i>	Примерный вклад в семейный бюджет (%)	Затрудняюсь ответить	Не относится
76-1	Вы			
76-2	Супруг(а)/Партнер(ша)			

Deleted: родственники

76-3	Совершеннолетние дети			
76-4	Несовершеннолетние дети			
76-5	Живущие с Вами родители (Ваши или супруга(и)/ партнера(ши))			
76-6	Живущие с Вами другие родственники			
76-7	Не живущие с Вами в одном домохозяйстве <u>люди</u>			

Deleted: родственники

77. КАКАЯ СУММА В РУБЛЯХ НУЖНА ВАШЕМУ ДОМОХОЗЯЙСТВУ НА 1 ЧЕЛОВЕКА В МЕСЯЦ, ЧТОБЫ «СВОДИТЬ КОНЦЫ С КОНЦАМИ»?

_____ рублей

78. КАКАЯ СУММА В РУБЛЯХ НУЖНА ВАШЕМУ ДОМОХОЗЯЙСТВУ НА 1 ЧЕЛОВЕКА В МЕСЯЦ, ЧТОБЫ ЖИТЬ НОРМАЛЬНОЙ ДЛЯ НЫНЕШНИХ УСЛОВИЙ ЖИЗНЬЮ?

_____ рублей

79. ПРИ ПРИНЯТИИ РЕШЕНИЯ О РОЖДЕНИИ РЕБЕНКА (ПЕРВОГО, ЕСЛИ У ВАС НЕТ ДЕТЕЙ, ИЛИ ЕЩЕ ОДНОГО), В КАКОЙ МЕРЕ ЛИЧНО ДЛЯ ВАС ЗНАЧИМЫ ПЕРЕЧИСЛЕННЫЕ НИЖЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ УСЛОВИЙ ЖИЗНИ? (отметьте по каждой строке один из вариантов ответа, имея в виду, что "1" - эта характеристика совсем не значима, а "5" - очень значима)

№№	Характеристики условий жизни	Баллы				
79-1	Возможность использования режима труда, учитывающего необходимость ухода за маленьким ребенком (гибкий график, неполный рабочий день или неделя, работа на дому – дистанционно)	1	2	3	4	5
79-2	Удаленность работы от места жительства, время и силы, затрачиваемые на поездки на работу и с работы	1	2	3	4	5
79-3	Качество работы яслей и детских садов (небольшие группы, квалификация воспитателей, питание и т.д.), режим и продолжительность их работы, их доступность (отсутствие очередей, невысокая плата за них)	1	2	3	4	5
79-4	Качество работы организаций медицинского обслуживания детей, режим их работы, доступность	1	2	3	4	5
79-5	Наличие собственного благоустроенного жилья, позволяющего иметь ребенка	1	2	3	4	5
79-6	Режим работы, доступность, качество услуг организаций бытового обслуживания, магазинов	1	2	3	4	5
79-7	Режим работы, доступность, качество доступных по цене услуг культурно-образовательных и физкультурно-спортивных организаций для детей	1	2	3	4	5
79-8	Режим работы, доступность, качество услуг организаций для семейного отдыха	1	2	3	4	5
79-9	Равное распределение семейных обязанностей между супругами/ партнерами	1	2	3	4	5
79-10	Уровень Вашей заработной платы	1	2	3	4	5
79-11	Уровень заработной платы супруга (супруги)/партнера (партнерши)	1	2	3	4	5
79-12	Меры государственной поддержки семей с детьми	1	2	3	4	5
79-13	Качество работы организаций медицинского обслуживания беременных и рожениц, квалификация медицинского персонала, оснащение их современным оборудованием	1	2	3	4	5

80. КАК БЫ ВЫ ОЦЕНИЛИ МАТЕРИАЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ВАШЕГО ДОМОХОЗЯЙСТВА В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ? (отметьте один из вариантов ответа)

- 1 – Очень хорошее
- 2 – Хорошее
- 3 – Среднее
- 4 – Плохое
- 5 – Очень плохое
- 6 – Затрудняюсь сказать

81. КАК ВЫ ОЦЕНИВАЕТЕ ПЕРСПЕКТИВЫ ИЗМЕНЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО ПОЛОЖЕНИЯ ВАШЕГО ДОМОХОЗЯЙСТВА В БЛИЖАЙШИЕ 3 ГОДА? (отметьте один из вариантов ответа)

- 1 – Значительно улучшится
- 2 – Улучшится
- 3 – Не изменится
- 4 – Ухудшится
- 5 – Значительно ухудшится
- 6 – Затрудняюсь сказать

**УКАЗАНИЯ ПО ЗАПОЛНЕНИЮ ФОРМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО
СТАТИСТИЧЕСКОГО НАБЛЮДЕНИЯ № 2 – РЕПРОДУКТИВНЫЕ ПЛАНЫ
«ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ВОПРОСНИК»**

ИДЕНТИФИКАЦИОННЫЙ НОМЕР ВОПРОСНИКА

Графы 2-5 заполняются территориальными органами государственной статистики.

Коды в графах 2 - 3 заполняются на основании кодов по ОКТМО.

В графе 2 проставляется 2 значный код субъекта Российской Федерации по ОКТМО (1,2 знаки кодов ОКТМО).

В графе 3 проставляется 9 значный код населенного пункта по ОКТМО (3-11 знаки кодов ОКТМО).

В графе 4 проставляется код типа населенного пункта в зависимости от его местонахождения: городской – 1, сельский – 2.

В графе 5 проставляется номер домохозяйства (помещения) в пределах счетного участка, в соответствии с выборочной совокупностью по данному участку выборочного наблюдения.

Раздел I. Общие сведения о респонденте

На вопросы отвечает респондент, выбранный с помощью специальной программы: женщина в возрасте 18-44 года, мужчина в возрасте 18-60 лет.

Вопрос 1. Выбрать один из вариантов ответа.

Вопрос 2. Указать год и месяц рождения.

Вопрос 3. Указать только один вариант ответа. Если у опрашиваемого возникнут затруднения при ответе на данный вопрос, то при определении образования исходите из следующего:

1 – Начальное общее (начальное) - записывается окончившим только начальную общеобразовательную школу. Пояснения: окончили менее 8 классов с 1963 г. и позднее; менее 9 классов с 1990 г. и позднее.

2 – Основное общее (неполное среднее) - записывается получившим только основное общее образование. Пояснения: окончившие 8 классов с 1972 по 1989 гг., 9 классов с 1990г. и позднее, 10 классов одиннадцатилетней или двенадцатилетней средней школы, 11 классов двенадцатилетней средней школы.

3 – Среднее общее (полное общее)» - указывается для лиц, окончивших только среднюю общеобразовательную школу (лицей, гимназию) и получивших аттестат о среднем (полном) общем образовании. Пояснения: так же указывается для лиц, поступивших в высшие, средне-специальные или средне-профессиональные учебные заведения, но не закончивших данные заведения.

4 – Среднее профессиональное - указывается для лиц, окончивших только организации начального профессионального образования (профессиональное училище, профессиональный лицей – центр непрерывного профессионального образования), а также профессиональное техническое училище (ПТУ) или техническое училище. Сюда же попадают лица, окончившие среднее специальное учебное заведение (техникум, педагогическое, медицинское училище и т.п.), колледж, дающий среднее профессиональное образование.

5 – Неполное высшее профессиональное (незаконченное высшее) - записывается лицам, не завершившим обучение по основной образовательной программе высшего профессионального образования, но успешно прошедших промежуточную аттестацию (не менее чем за три года обучения), и получившим диплом о неполном высшем профессиональном образовании.

Учащимся и учившимся ранее в высших учебных заведениях и прошедшим менее половины срока обучения записывается образование, которое они имели до поступления в высшее учебное заведение.

Если респондент продолжает свое обучение после завершения 3 курса высшего учебного заведения, он не относится к имеющим неполное высшее профессиональное образование. Если учеба была прекращена и респондент имеет какой-либо документ о прохождении неполного курса обучения в ВУЗе, ему проставляется неполное высшее профессиональное.

6 – Высшее профессиональное (высшее) - записывается окончившим высшее учебное заведение (институт, академию, университет и т.п.) и получившим диплом бакалавра, дипломированного специалиста или магистра.

7 – Кадры высшей квалификации (послевузовское) - записывается лицам, окончившим обучение в аспирантуре, ординатуре, адъюнктуре, докторантуре образовательного организации высшего профессионального образования или научных организаций (независимо от защиты диссертации).

Для определения уровня образования не имеет значения, где проходило обучение: в государственных или негосударственных, очных, заочных или очно-заочных (вечерних) учебных заведениях. Экстернат приравнивается к окончанию соответствующего учебного заведения.

Тот или иной уровень образования проставляется респонденту, если он имеет документ о его получении.

Учащимся и окончившим образовательные организации, не дающие общего образования (например, ремесленное, отраслевое профессиональное училище (ОПУ), школу фабрично-заводского обучения (ФЗО), школу фабрично-заводского ученичества (ФЗУ), учебно-курсовой комбинат (пункт), учебно-производственный центр, курсы переподготовки и повышения квалификации, подготовительные курсы при учебных заведениях и т.п.), отмечается уровень образования, имевшийся у них до поступления в эти образовательные организации.

8 - Не имею образования - указывается тем, кто не посещал школу вообще или окончившим 1, 2 класса и не закончившим обучение в начальной общеобразовательной школе по какой либо причине.

9 - отказ от ответа, проставляется если респондент отказывается назвать свой уровень образования.

Вопрос 3.1. Указать только один вариант ответа. Если у опрашиваемого возникнут затруднения по поводу того, учится он или нет, уточните, может быть он находится в академическом отпуске.

Вопрос 4. Указать только один вариант ответа. Если у опрашиваемого возникнут затруднения по поводу того, кто относится к работающим в бюджетной/внебюджетной организации, то дать следующее пояснение:

Бюджетная организация - некоммерческая организация, созданная Российской Федерацией, субъектом Российской Федерации или муниципальным образованием для

выполнения работ, оказания услуг в сферах науки, образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты, занятости населения, физической культуры и спорта, а также в иных сферах. То есть к ним относятся те, основным источником финансирования которых являются средства государственного или местного бюджета. Также отметить вариант ответа 1 для тех, кто работает в федеральных и региональных органах государственной власти (например: государственный служащий, депутат, судья и т.д.) Внебюджетные организации имеют другие источники формирования финансовых средств. Однако и они могут в определенных случаях получать из бюджета средства, направляемые для финансирования государственных или региональных программ, проектов, заказов.

Вопросы 4.1.- 4.2. Указать только один вариант ответа. Вопросы задаются тем, кто ответил, что не работает.

Раздел II. Брак

Вопрос 5. Указать только один вариант ответа.

Проставляется соответствующий код:

1 – состоящим в зарегистрированном браке (зарегистрированный в органах ЗАГС брак);

2 – состоящим в не зарегистрированном браке (брак, не зарегистрированный в органах ЗАГС);

3 – не состоящим, но раньше состоявшим в зарегистрированном браке (зарегистрированном в органах ЗАГС браке):

При выборе респондентом данного варианта ответа необходимо уточнить он относит себя к данной категории:

3.1 - разведен(а) официально (ранее состоявшим в зарегистрированном браке, который в настоящее время расторгнут, при этом развод юридически оформлен);

3.2 - разошелся(ась) (ранее состоявшим в зарегистрированном браке, а в настоящее время в браке не состоящим без оформления развода органами ЗАГС);

3.3 - вдовец/вдова (ранее состоявшим в браке, который прекратился в связи со смертью супруга(и), и не вступившим в новый брак (зарегистрированный или незарегистрированный);

4 - не состоящим, но раньше состоявшим в незарегистрированном браке;

5 – никогда не состоявшим в браке (никогда не состоявшим в браке, как зарегистрированном, так и незарегистрированном);

6 – отказ от ответа проставляется, если респондент отказывается назвать свое семейное положение.

Вопрос 6. Указать месяц и год начала первого брака, независимо от того, был он зарегистрирован в органах ЗАГС или нет.

Вопрос 7. Указать только один вариант ответа. Вопрос задается тем, кто ответил, что состоит в браке независимо от того, зарегистрирован он в органах ЗАГС или нет.

Вопрос 8. Указать год и месяц начала нынешнего брака независимо от того, зарегистрирован он в органах ЗАГС или нет.

Вопрос 9. Указать год и месяц регистрации нынешнего брака в органах ЗАГС

Вопросы 10-1.-10-3. Указать только один вариант ответа по каждой строке.

Вопросы задаются тем, кто ответил, что состоит в незарегистрированном браке.

Вопросы 11-1.-11-2. Указать только один вариант ответа по каждой строке.

Вопросы 12-1.-12.2. Указать только один вариант ответа по каждой строке. Вопросы задаются тем, кто ответил, что брак регистрировать надо «обязательно» или «желательно».

Раздел III. Рождение детей

Вопрос 13. Указать число рожденных детей вне зависимости живы они сейчас или нет.

Вопросы 14-1.-14-48. Указать по каждому рожденному ребенку, начиная со старшего и заканчивая самым младшим ребенком. В случае рождения двойни, тройни и т.д. записать по очередности рождения.

Вопрос 14.1. Указать только один вариант ответа.

Вопросы 14.2-18 задаются тем, кто ответил, что сейчас состоит в браке, независимо от того зарегистрирован брак в органах ЗАГС или нет.

Вопросы 14.2-15. Указать только один вариант ответа

Вопрос 16. Указать число рожденных детей в нынешнем браке, независимо от того зарегистрирован он в органах ЗАГС или нет.

Вопросы 17-1.-17-4. Указать только один вариант ответа по каждой строке, или выбрать 17-5 – «отказ от ответа/трудно сказать».

Вопросы 18-2-18-23 задаются только женщинам.

Вопросы 18-1.-18-5. Указать только один вариант ответа по каждой строке, или выбрать 18-6 – «отказ от ответа». На вопрос отвечают только женщины в возрасте 18-44 года.

Вопрос 19. Указать можно несколько вариантов ответа. На вопрос отвечают только женщины в возрасте 18-44 года.

Вопрос 20. Указать только один вариант ответа. На вопрос отвечают только женщины в возрасте 18-44 года.

Вопросы 21.-23. Указать только один вариант ответа. На вопрос отвечают только женщины в возрасте 18-44 года.

Вопросы 24.-25. Указать только один вариант ответа.

Вопрос 26-1.-26-19. Указать только один вариант ответа по каждой строке. При этом следует иметь в виду: 1- «Очень мешает», 2- «Мешает», 3- «Не мешает». Если респондент совсем затрудняется ответить, то 4 – «Трудно сказать/отказ от ответа».

Вопросы 27-31. Вопросы задаются тем, у кого ребенок родился после 1 января 2007 года.

Вопросы 27-31 задаются тем, у кого ребенок родился 1 января 2007 года и позднее.

Вопросы 27.-29. Указать только один вариант ответа.

Вопрос 28. Указать только один вариант ответа. Указывается число месяцев меньше 36 (менее 3-х лет).

Вопрос 29.. Указать только один вариант ответа. Если с ребенком сидели неработающие (находящиеся на пенсии) бабушка/дедушка, или иной родственник/человек, которые не оформляли отпуск по уходу их записывать не надо

Вопросы 30.-31. задаются тем, кто вышел из отпуска по уходу за ребенком до достижения ребенком возраста 3-х лет или собирается так поступить.

Вопрос 30. Указать можно несколько вариантов ответа.

Вопросы 31.-33. Указать только один вариант ответа.

Вопрос 34-1.-34-17. Указать только один вариант ответа по каждой строке. При этом следует иметь в виду: 5 – данная причина «Очень сильно влияет», 4 – «Сильно

Deleted: 5

Deleted: .

Formatted: Not Highlight

Formatted: Font: Not Bold, Not Highlight

Formatted: Font: Not Bold

Deleted: 6

Deleted: .

Formatted: Not Highlight

Formatted: Font: Not Bold, Not Highlight

Formatted: Font: Not Bold

влияет», 3- «Влияет», 2 – «Не влияет». Если респондент совсем затрудняется ответить, то 1 – «Трудно сказать/отказ от ответа».

Вопросы 35.-36. задаются тем, кто работает, в том числе не постоянно. Указать только один вариант ответа.

Вопросы 37.-40. задаются тем, кто ответил, что состоит в браке независимо от того, зарегистрирован брак в органах ЗАГС или нет.

Вопросы 37.-39. задаются тем, кто ответил, что в настоящее время по состоянию здоровья не может иметь детей.

Вопросы 37.-38. Указать только один вариант ответа.

Вопросы 39-1.-39-9. Указать только один вариант ответа по каждой строке. При этом следует иметь в виду: 5 – «Очень сильно влияет», 4 – «Сильно влияет», 3 - «Влияет», 2 – «Не влияет». Если респондент совсем затрудняется ответить, то 1 – «Трудно сказать/отказ от ответа».

Вопросы 40-1.-40-9. Указать только один вариант ответа по каждой строке. При этом следует иметь в виду: 1 – «Станет хуже», 2 – «Не повлияет», 3 – «Станет лучше». Если респондент совсем затрудняется ответить, то 4 – «Трудно сказать».

Раздел IV. Мотивы рождения детей

Вопросы 41-1.-41-14. Указать только один вариант ответа по каждой строке. При этом следует иметь в виду: 5 – «Очень сильно повлияло», 4 – «Сильно повлияло», 3 - «Повлияло», 2 – «Не повлияло». Если респондент совсем затрудняется ответить, то 1 – «Трудно сказать/отказ от ответа».

Вопросы 42-1.-42-16. Указать только один вариант ответа по каждой строке. При этом следует иметь в виду: 5 – «Очень сильно повлияло», 4 – «Сильно повлияло», 3 - «Повлияло», 2 – «Не повлияло». Если респондент совсем затрудняется ответить, то 1 – «Трудно сказать/отказ от ответа».

Вопрос 42.17. Указать только один вариант ответа. Отвечают респонденты, которые указали желаемое или ожидаемое число детей «2» и более.

Вопрос 43-1.-43-2. Указать только один вариант ответа. При этом следует иметь в виду: 0 - рождения ребенка не будет, 100 – оно случится почти наверняка.

Раздел V. Семейное положение

Вопросы 44-1.-44-14. Указать только один вариант ответа по каждой строке. При этом следует иметь в виду: 5 – «Очень сильно повлияло», 4 – «Сильно повлияло», 3 - «Повлияло», 2 – «Не повлияло». Если респондент совсем затрудняется ответить, то 1 – «Трудно сказать/отказ от ответа».

Вопросы 45-1.-45-12. Указать только один вариант ответа по каждой строке. При этом следует иметь в виду: 5 – «Очень сильно повлияло», 4 – «Сильно повлияло», 3 - «Повлияло», 2 – «Не повлияло». Если респондент совсем затрудняется ответить, то 1 – «Трудно сказать/отказ от ответа».

Вопросы 46.-48. Указать только один вариант ответа.

Вопрос 49. Записать краткую формулировку целей, на которые, по мнению респондента, важно использовать данные виды семейного капитала.

Вопрос 50. Указать сумму в рублях.

Вопрос 51. Указать только один вариант ответа.

Вопросы 52-1.-52-7. Указать только один вариант ответа по каждой строке.

Вопросы 53-55. Указать только один вариант ответа.

Раздел VI. Жизненные цели и ценности

Вопросы 56-1.-56-12. Указать только один вариант ответа по каждой строке. При этом следует иметь в виду: 5 – данная цель очень важна, 1 - совсем не важна /трудно сказать/отказ от ответа.

Вопрос 57. Указать только один вариант ответа. При этом следует иметь в виду: 1 - такого умения почти нет, 10 – очень хорошее умение.

Вопросы 58-60. Указать только один вариант ответа.

Раздел VII. Раздел условия жизни

Вопросы 61-1.-61-12. Указать время в минутах, которое потратили члены данного домохозяйства. Если тот, кто проживает в одном домохозяйстве, не тратит время на выполнение домашних дел необходимо по данной строке проставить 0. При отсутствии перечисленных членов домохозяйства строка не заполняется.

Вопросы 62.-63. Указать только один вариант ответа.

Вопросы 64.-65. задаются тем, у кого есть несовершеннолетний ребенок, (дата рождения ребенка указана 2000 год и позднее).

Вопросы 64-1.-64-9. Указать время в минутах, которое потратили члены данного домохозяйства. Если тот, кто проживает в одном домохозяйстве, не тратит время на выполнение домашних дел необходимо по данной строке проставить 0. При отсутствии перечисленных членов домохозяйства строка не заполняется.

Указывается **64.9** в тех случаях, когда ребенок (дети) не живет(ут) в одном домохозяйстве с родителями.

Вопрос 65. Указать только один вариант ответа.

Вопрос 66. Задается тем, у кого ребенок родился 1 января 2006 года и позднее.

Вопросы 66-1.-66-2. Указать только один вариант ответа по каждой строке.

Вопрос 67. Указать по каждой строке: по строкам 1 и 2 количество квадратных метров, по строке 3 – число комнат.

Вопросы 68-74. Указать только один вариант ответа.

Вопрос 75. Указать только один вариант ответа. Среднемесячный доход указать в рублях на 1 члена домохозяйства.

Вопросы 76-1.-76-7. Указать по каждой строке долю (число от 0 до 100), вклад в бюджет домохозяйства с учетом иных членов семьи, не живущих в одном домохозяйстве, но оказывающих помощь. Ответ записывается целым числом, при этом сумма чисел по всем строкам должна примерно равняться 100% (+/- 5%).

Если тот, кто проживает в одном домохозяйстве, не вносит вклад в бюджет необходимо по данной строке проставить 0. При отсутствии перечисленных членов домохозяйства строка не заполняется.

Вопросы 77.-78. Указать в рублях на 1 члена домохозяйства.

Вопросы 79-1.-79-13. Указать только один вариант ответа по каждой строке. При этом следует иметь в виду: 1 - эта характеристика совсем не значима, 5– очень значима.

Вопросы 80.-81. Указать только один вариант ответа.